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Siamski Mikali — Stojanu Pratiču.
Visokospoštovani gospod !

Nenadna in nagla smrt Vašega g. Očeta, velikega sina naše 
očetnjave in naroda našega, je globoko dimila tudi nas slovenske 
radikale, kateri smo Njega osobito cenili in čislali. Njegov bistri um ter 
široki politični horizont nam je bil čvrsto jamstvo, da dovede naša 
stranka državo in narod k boljši bodočnosti.

Zgubili smo ga tedaj, ko smo ga najbolj potrebovali.
Mi smo Vašega g. Očeta visoko cenili kot velikega in daleko- 

vidnega državnika jednako kakor smo ga čislali in cenili kot iskre
nega in zasluženega radikala.

Z svojim plodonosnim delovanjem je Vaš g. Oce, mogoče 
najbolji od vseh državnikov, pokazal veliko in pravo razumevanje 
za vse kraje naše obširne kraljevine — pokazal je veliko ljubezen 
za vse dele našega naroda, a osobito tudi za nas Slovence, vsled 
cesar smo mu dolžni visoko priznanje globoke hvaležnosti.

Z najvišjo pijeteto do Vašega g. Očeta, čast nam je v imenu 
vseh radikalov Slovenije, izraziti Vam, spoštovani gospod doktor, 
to priznanje z istočasno prošnjo, da sprejmete naše iskreno sočutje 
za bol, katera je zadela Vas in Vašo spoštovano rodbino z Njegovo 
nenadno smrtjo.

Ta iskrena solza slovenskih radikalov naj kane na sveti grob 
našega velikega Stojana.

Čast in slava Njegovemu imenu, a mir Njegovi veliki duši!
V Ljubljani, 30. oktobra 1923.

Za akcijski odbor NRS
Sekretar: Za predsednika:

Ljubo D. Jurkovič, l. r. VI. Franke, l. r.

Zdravom politikom — 
boljoj budućnosti.

O potrebi političkog vaspitania.

Navodila za organizacijo Srezkih 
Radikalnih odborov.

Posvećeno velikom držav
niku — radikalstem! prvaku — 
Stojanu Pro tiču.

Skoro do jučerašnjeg dana cio je 
naš narod živio u ropstvu. Jedan dio 
robovao je Turcima, ili se je borio pro
tiv njih, a drugi je robovao Austro
ugarskoj Monarhiji. Ni u jednoj od tih 
država naš narod nije uživao nikakove 
Političke siobode ni narodna prava. Sve 
energije našega naroda bile su utroše
ne u borbi za samoodržanje ili, pak, u 
korist neprijatelja naše slobode i našeg 
napredka. Po seoi se razume, da se u 
tim i takovim prilikama naš narod nije 
mogao da politički vaspita i eman- 
cipuje.

l<adi toga što kod nas nije bilo pra
vog političkog vaspitanja, nije bilo pra
vog političkog života; kod nas se nisu 
mogli, da vide uspesi prave narodne 
Politike, politike u pravom modernom 
smislu te reči. Sva se je naša politika 
sastojala u tome, kako ćemo se očuvati 
°d navala mnogobrojnih neprijatelja; 
kako ćemo očuvati svoje narodne obi
čaje i osobine itd.

Da se je naš narod do danas uzdr- 
čao, da nije klonuo, i da je tešku i ne
ravnu borbu sa mnogo većim neprija
teljem uzdržao do kraja, treba da za
hvalimo elementarnoj snazi našeg na- 
r°da i njegovoj svesti, ili, bolje, njego- 
v°j Podsvesti, i nikom drugom. Svi 
naši veliki ljudi mislili su, i donekle 
radili, da se naš narod uzdrži u životu, 
ali oni se realnom politikom nisu nikad 
bavili, niti su se mogli da bave, jer je 

ilo postavljeno u pitanje i samo na
redno postojanje.

Nije čudo, dakle, da se kod nas nije 
‘'Vio pravi politički život, koji bi već 
ha, odmah u početku, omogućio nor- 

. ami život našeg mladog parlamenta- 
2ma. A osobito mi »prečani«, kako 
as braća Srbijanci vole da zovu, vrlo 
°bro znamo, i otvoreno treba, da to 

priznamo, da nismo vešti u političkim 
stvarima.
v JJ našoj mladoj Kraljevini jedino su 

politici braća Srbijanci. Hvala 
oiitičkoj slobodi, koju su krvavo izvo- 

Jevali j uzdržali, Srbijanci su se politič- 
1 vaspitali i dali su dovoljno dokaza o 

*yojim velikim političkim sposobnosti- 
^ Pravi politički parlamentarni život 
1 Srbiji započeo je otrag pedesetak g0- 
^ > i u kratko doba političkog raz-

°]a i života urodio je, tek početkom 
Joga veka, tako velikim političkim 
^ima, da se čovek prosto mora da

Odmah u početku političkog života 
ase mlade Kraljevine braća Srbijanci 

n-j*. su kako smo mi »prečani« poli- 
sCki dizorientirani i nevaspitani, pa su 

e srbijanske stranke počele, da šire 
oja politička načela po svim delovi-

deVaše Kralievine’ i da svuda prošire 
ovanje svojih organizovanih politič

kih stranaka. Interesantno je, da su sve 
srbijanske stranke otvorile vrata svim 
državljanima Kraljevine; to su učinili 
srbijanski zemljoradnici, republikanci, 
radikali i demokrate (koji su izašli iz 
bivših naprednjaka, liberala i radikalnin 
samostalaca), a da o socialističkim 
strankama i ne govorimo. Za sve srbi
janske stranke pitanje državnog i na
rodnog jedinstva bilo je izvan svake 
diskusije, i to odmah u početku; to su 
za njih stvari koje se i po sebi razume.

»Prečani«, pak, počeli se da se gru- 
pišu na jednoj sasma različitoj bazi od 
braće Srbijanaca; oni, u koliko se nisu 
pridružili srbijanskim partijama, grupi- 
sali su se na osnovi a) vere, b) plemen
skog separatizma, koji neće ovu i ova- 
kovu državu, c) klasne borbe, i d) na- 
cijonalnog unitarizma (na ovoj posled- 
njoj osnovi grupisale su se neke nove 
političke grupacije, kakovih nigde u sve
tu nema, a koje nisu htele da prime ka
rakter običnih političkih stranaka, nego 
koje su fantazirale o nekim vanstranać- 
kim ili nadstranačkim organizmima, ! 
koji bi se bavili čisto političkim pitanji- : 
rna i koji bi, čak, rukovodili našom po
litikom).

Razlike izmedju pojedinih »prečan- 
skih« političkih grupacija sastoje se, u 
glavnom, u jednom više opšte kulturno- 
nacijonalnom pitanju, nego u jednom 
čisto političkom pitanju. Da budem jas
niji; naše se »stranke« dele po tome, 
kako koja svata narodno jedinstvo; — 
pitanje, koje su Srbijanci akceptovaii 
bez mnogo razmišljanja i diskutovanja. 
Drama tome naše se stranke dele u dve 
glavne grupe; ona, koja drži, da su 
Srbi, Hrvati i Slovenci tri posebna na
roda, koji treba, da se razvijaju svak 
svojim posebnim životom, i ona grupa, 
koja, naprotiv, drži, da su Srbi, Hrvati 
i Slovenci jedan etnički jedinstven na
rod, koji treba, da zajednički živi itd. 
Idejne političke i programatičke razli
ke izmedju pojedinih političkih strana
ka za »prečane« kao da nisu od velike 
važnosti; one dolaze tek u treći i če
tvrti red.

Da se kod nas ne vodi osobita ra
čuna o političkim načelima dokazuje 
fakat, da kod nas ljudi (pa i vrlo oz
biljni) vrlo lako menjaju političke stran
ke; za njih je glavno merilo, dali je do
tična stranka za ili protiv narodnog je
dinstva.

Radi te velike i bitne razlike u mo
tivima političkog grupisanja izmedju 
jednih i drugih, razumljivo je, da je na
stao nekakav nesporazum sa obih stra
na. Radi toga Srbijanci nisu naišli kod 
»prečana« na onaj odaziv i razumeva
nje kakovom su se oni opravdano na
dali. Tome su krivi, razume se, razni 
razlozi; imade krivice na jednoj i na 
drugoj strani.

»Prečani« (upotrebljavam ovo ime 
ma koliko ono danas i ne imalo smisla),

a osobito Hrvati i Slovenci, pokazali 
su jedno čisto nerazumljivo i sasma 
neopravdano nepoverenje prama Srbi
jancima; nepoverenje, koje je više pu
ta bilo pomešano sa silnom mržnjom 
na sve, što je srpsko.

Braća Srbijanci, pak, nisu se potru
dili, da malo bolje prouče »prečanske« 
prilike; oni nisu (u interesu stvari to 
treba otvoreno konstatovati) pokazali 
dovoljno razumevanja za »prečanske« 
stvari; oni nisu vodili računa o našem 
političkom detinjstvu, o našim politič
kim navikama, i, u opšte, oni nisu vo
dili naročitog računa o našim osetljivo- 
stima, koje su više manje opravdane 
itd. Srbijanci su, i to treba priznati, od
mah videli, da od »prečana« nemadu 
nikakove ili vrlo male koristi, pa su nas 
prosto ignorisali i uklonili, i to jednako 
»prečanske« Srbe, kao i Hrvate i Slo
vence.

Moguće, da je to donekle potrebito 
dok se naše prilike malo bolje konsoli- 
duju, jednako u vanjskoj kao i unutraš
njoj politici, ali to nesme, da bude pra
vilo. Mi vrlo dobro znamo, da je država 
živi organizam, koji ne može, da čeka; 
mi znamo, da državni brod treba terati 
napred, i da ga se ne može pustiti bez 
kormilara niti za jedan trenutak; drža
va ne može, da čeka dok se mi nauči
mo politici, to je istina. Ali mi svi treba 
da učimo stajati na. krmilu, a u tom te
škom poslu treba, da nas uče vredniji 
i iskusniji ljudi, kakovih imadu dosta 
braća Srbijanci.

Razumljivo je, da braća Srbijanci, 
vodeći sami upravu i politiku cele zem
lje; kako je to pametno opažao veliki 
državnik i radikaiski prvak blagopo- 
čivši Stojan Protić; a ne poznavajući 
dobro prilike i običaje u »prečanskun« 
predelima, počinili su masu većih i 
manjih grešaka; ali grešaka, koje nisu 
nikad tako velike, da se ne dadu po
praviti i ukloniti sa malo dobre volje. 
Jasno je, da se u ovakovim prilikama 
pojavljuju ljudi, koji izrabljuju zgodan 
trenutak za svoje lične prohteve: To je 
jedan od razloga korupciji, koja se ap- 
soiumo vise ne može da trpi, i od koje 
boluju sve stranke nez razlike. I u na
šoj partiji, nh to sa bolom u srcu kon- 
statujemo, imade mnogo toga što ne 
valja; sitrajni je čas, da se tome učini 
kraj, da se željeznom metlom uklone 
bez razlike svi om, koji štete ugledu i 
imenu naše stranke; — one stranke, 
koja imade najviše zasluge za opstena- 
rodno osiobodjenje 1 ujedinjenje. To 
stavljamo u dužnost i toplo na srce na
šim vodjama. Nek uklone one, koji su 
kadri, da svojim postupcima okaljaju 
ono, što su oni teškom mukom i dugo
godišnjom borbom stekli i izvojevan.

Ali da se vratimo započetom pred
metu. Svim tim greškama Srbijanaca, 
krivi su i sami »prečani«, i to zato što 
oni prosto nisu bteli, da Srbijancima po
mognu. Naročito braća Hrvati nisu ni
kako hteii, da svate Srbijance. Sve to 
je, kako se to po sebi razume, stvorilo 
stanovito neraspoloženje na jednoj i na 
drugoj strani; neraspoloženje, koje se i 
automatski od svog početka uvećava 
na jednoj i na drugoj strani.

Sem toga, i to treba da istaknemo, 
»prečani« bili su pod jakim uticajem 
duha austrijske politike, i radi toga naši 
se ljudi nisu mogli, da snadju u novoj 
političkoj situaciji; situaciji, koja je 
stvorena našim oslobodjenjem i ujedi
njenjem sa Srbijom. Naročito »prečan- 
sko« činovništvo, koje upravlja držav
nim aparatom, i koje bi trebalo, da 
služi izvodjenju vladine politike, da iz
vršava njen program rada, ne može da 
razume duh nove dobe, ne može, da 
vrši volju narodne politike.

Mnogi su razlozi, koji su otvorili sve
strani nesporazum izmedju »prečana« i 
braće Srbijanaca; to je predmet oso
bite studije. Ali sve jedno, taj »nespo
razum« nije nikad tako velik i nesavla
div, da će se radi toga srušiti država i 
propasti sav narod, kako to misle 
mnogi malodušni i kratkovidni ljudi. 
Mi, istina, preživljavamo jednu krizu, 
ali mi smo u istoriji svojoj imali mnogo 
i mnogo težkih križa, i naš zdravi na
rodni organizam, u čiju eruditivnu sna
gu ceo svet veruje, preboleti će i ovu 
današnju našu krizu, jednako kao što 
je preboleo Kosovo, Bregalnicu, Alba
niju i toliko drugih kriza.

Malo dobre volje i trezvenosti sa 
strane »prečana«, a osobito braće Hr
vata i Slovenaca, i malo više razume
vanja sa strane braće Srbijanaca, pa će 
se sve brzo i lako da popravi. Naš na
rod je toliko puta1 dao vidna dokaza, da 
za njega u svetu nema teškoće, koju 
ne bi dobrom voljom svladao.

Neka nas braća Srbijanci nauče po
litici, neka nas politički vaspitaju, a mi 
ih slušajmo i verujmo im, jer jedino ta
ko moći ćemo, da lečimo mnoge rane, 
od kojih bolujemo svi skupa. Treba nam 
političkog vaspitanja!

Ljubo D. Jurkovič.

V vsakem političnem srezu se usta
novi Srezki radikalni Odbor. Sedež ima 
v mestu sreza. —

Člani Srezkega Odboira so ti-le: a) 
predsedniki in podpredsedniki vseh okr. 
odborov dotičnega sreza, ter b) radikal
ni poslanci dotičnega sreza;

Srezki Odbor se ustanovi tafco-le:
Predsednik Krajevnega Odbora one 

občine, v kateri se nahaja srezko mesto, 
povabi vse poslance, predsednike in 
podpredsednike vseh krajevnih odborov 
dotičnega sreza na prvo- sejo. V tej seji 
se konstituira Srezki Odbor izvolivši iz
med članov Odbora: a) predsednika, b) 
podpredsednika, tajnika in blagajnika.

Srezkil Odbor izvoli iz svoje srede 
delegata za Zemaljsko Skupščino Radi
kalne Stranke, katera' je najvišja stran
kina oblast in katera se skliče vsako če
trto leto. Ta delegat mora biti izvoljen 
na vsak način pred otvoritvijo Skupšči
ne.

Sejo S. O. otvarja sklicatelj in jo vo
di dokler se ne osnuje Srezki Odbor, 
ter jo preda predsedniku Srezkega' Od
bora.

Srezki Odbori se konstituirajo vsako 
četrta leto' po konstituiranju krajevnih 
Odborov.

V političnih srezih, kjer je samo ena 
občina, vrši krajevni odbor dotične ob
čine tudi posle Srezkega Odbora.

Pred sejo mara se za Srezki Odbor 
preskrbeti

a’) knjige za zapisnike zborov ter 
sej S. O.

b) knjige za seznam članom vsega 
sreza,

c) knjige za popis vseh Krajevnih 
Odborov,

d) knjige za poslovanje strankine 
blagajne.

e) Zapisnik za prejeto’ in oddano 
pošto.

Vse knjige vodi tajnik Srezkega 
Odbora kakor tudi strankin arhiv. Samo 
posebi se razume, da blagajniško knjigo 
vodi blagajnik.

Konstituiranje Srezkega Odbora mo
ra se zabeležiti v zapisnik, a prepis te
ga zapisnika se pošlje Glavnemu Odbo
ru ter okrožnemu odboru.

Razventega mora se sestava Srez
kega Odbora takoj objaviti potom glav
nega strankinega organa.

Poslovanje Srezkega Odbora.

Srezki Odbor je odgovoren za svoje 
pestovanje samo okrožnemu ter Glavne
mu Odboru.

Srezki Odbor obdržava seje redno 
koncem vsacega tretjega meseca, a po 
potrebi se morejo obdržati tudi večkrat.

Seje Srezkega Odbora sklicuje pred
sednik z posebnim pismom na vsak na- 

I čin vsaj pet dni pred dnevom seje. Vsi 
člani Srezkega Odbora morajo pravo
časno javiti predsedniku, ako se ne mo>- 
rejo udeležiti seje.

Sklepčne so seje ako je navzoča naj
manj polovica vseh članov Srezkega 
Odbora. Vsako vprašanje se rešuje z 
večino navzočih članov.

V slučaju, da so glasovi! jednako raz
deljeni, odločuje stran, na kateri je pred
sednik.

Smatra se, da se z sklepi Srezkega 
Odbora1 strinjajo1 tudi vsi oni, kateri ni
so prišli na sejo.

Vsak sklep, katerega sprejme Srezki 
Odbor, mora biti zabeležen v zapisniku.
V zapisnik mora biti zabeležen bfs
V zapisnik se mora. zabeležiti tudi vse 
one člane, kateri niso prišli na sejo. — 
Zapisnik podpišejo vsi navzoči člani. — 
Vsi sklepi Srezkega Odbora se javljajo 
okrožnemu in Glavnemu odboru.

Srezki Odbor izvršuje sledeče posle:
a) da se briga za organizacijo Kra- 

jevn. Odborov;
b) dla, se briga za širenje stranke v 

srezu;
c) da odstranjuje vzroke nesloge 

med člani stranke v srezu;
d) da sklicuje srezke radikalne zbo

re;
e) da izvršavaj sklepe Srezkih zbo

rov;
f) da skrbi za kandidaturo narodnih 

poslancev, kateri po sklepu Okrožnega 
Odbora, pripadajo d etičnemu srezu.

g) da predloži kandidaturo- poslan
cev Srezkemu Odboru.

h) da izdaja naredbe in navodila Kra
jevnim Odborom, kako naj postopajo 
pri volitvah;

i) da nadzoruje delovanje Krajevnih 
Odborov in vseh ustanov stranke v sre
zu;

j) da se skrbi! za dohodke blagajne 
Krajevnih Odborov;

k) da na koncu vsakega leta pošlje 
svojemu Okrožnemu Odboru in Glav
nemu Odboru poročilo o svojem delo
vanju ter o stanju stranke ter o vseh 
važnih političnih pojavih v srezu.

Srezki Radikalni Zbor.
V vsakem srezu, v katerem obstoji 

Srezki Odbor, obdržavajo se srezki 
Zbori. Te Zbore sklicujejo srezki Od
bori po naredbi Glavnega Odbora ali 
kadar se zdi to potrebno Srezkim Od
borom. Zbori se sklicujejo s posebnim 
oglasom, v katerem mora biti dotočen 
dnevni red.

Na Srezkem Zboru sodelujejo vsi 
olani stranke dotičnega Sreza. Kraj, v 
katerem se vrši Srezki Zbor dotoči 
Srezki Odbor.

Srezki Zbor otvarja predsed. Srez
kega Odboira, priobčivši dnevni' red Zbo
ra. Ta dnevni red se ne more menjati 
na Zboru, pač pa se lakho dopolni z ka- 
Ko novo točko-, ako to Zbor zahteva in 
sklene.

Kakor hitro se reši vprašanje dnev
nega reda se preide k volitvi predsed
stva Srezkega Zbora, katero obstoji iz:

a) predsednik, b) dveh podpredsed
nikov, c) tajnika ter d) treh overovaste- 
l.ev zapisnika. —

Na to prevzame vodstvo Zbora iz
voljeni predsednik ter se preide k zbo
rovanju po določenem dnevnem redu.

Na teh zborih se sklepa z večino 
navzočih članov, ako- bi se ne moglo- od
ločiti z vskliikom. Ako pa ne more pred
sednik ustanoviti na kateri strani je ve
čina, pozove navzoča člana, da se raz
delijo na dve strani in tako ustanovi ve
čino. Sklepom večine- Zbora se morajo 
vri brezpogojno- pokoriti.

Dolžnost predsednika jq, da vsacega, 
ki bi oviral potek zborovanja po drugem 
opominu odstrani iz Zbora. V tem slu
čaju predlaga dotičnemu Krajevnemu 
Odboru, da se dotičnika izključi iz 
stranke.

Srezki Odbori odločajo o kandida- 
tun narodnih poslancev.

O delovanju Srezkega Zbora se vodi 
zapisnik, katerega mora podpisati pred- 
sedništvo Zbora ter izvoljeni overova- 
telji zapisnika. —

Vsi sklepi Srezkega Zbora se mora
jo vedno- dostaviti Okrožnemu ter Glav
nemu Odboru a to posebno tedaj ako 
gre za kandidaturo- narodnih poslancev.

Vsem sklepom Srezkega Zbora se 
morajo pokoriti vsi radikali dotičnega 
sreza. Vsi sklepi o kandidaturi se mo
ra .o objaviti v glavnem organu stranke 
ter z posebnim razglasom na radikale 
aoti enega sreza.—

Blagajna Srezkega Odbora.
Blagajna Srezkega Odbora sprejema 

dohodke:
a) od vseh krajevnih Odborov eno 

tet jima druge polovice vseh dohodkov,
b) od zabav in predavanj, katera pri- 

rejuje Srezki Odbor, ter
c) od časopisov in knjig, ki jih even

tualno izdaja Srezki Odbor.
Blagajne Srezkih Odborov pošljejo 

pivega januarja vsacega leta O lavnemu 
Odboru eno tretjino svoje gotovine za 
fond, s katerim se bode v Beogradu 
zgradil Radikalski Dom. Tudi Srezki 
Odbor priredi vsako leto zabavo v prid 
svoji blagajni. —

O tem, kako naj se porablja denar 
blagajne Srezkega Odbora, odločuje 
Odbor. —

Blagajnik Srezkega Odbora predloži 
koncem vsacega leta poročilo o stanju 
blagajne Srezkemu Odboru, kateri mu 
izroča za pravilne račune absolutorij. —

Srezki Odbor ima pravico, da vsak 
čas pregleda blagajno ter se prepriča a 
pravilnem poslovanju blagajnika. Z ne
vestnimi blagajniki! se postopa na' jednak 
način, kakor z blagajniki Krajevnih Od
borov. —

V slučaju potrebe Glavni Odbor mo
re pomagati blagajni Srezkega Odbora, 
jednako kakor mora Glavni Odbor za
htevati od blagajnika Srezkega Odbora 
pomoči.

Popravek.
Krajevni Odbori. V navodilih za or

ganizacijo krajevnih Odborov rabili 
smo večkrat izraz »Mestni Odbori«; 
prosimo, da se to popravi, ter v bodoče 
za občinske radikalne odbore rabi stal
no »Krajevni Radikalni Odbor v........«
(okrajšano: K. R. O.).
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Objave.
Poziv!

Pozivamo vse naše pristaše, da se čim- 
piej — po možnosti še tekom tega tedna — 
organizirajo v smislu navoüii, ki smo jih 
objavit v »Padikalskem Glasniku« — »Ju- 
tianjin Novosti«. V to svrho naj se v vseh 
oi einati, kjer se nahaja vsaj lu naših prista
šev, organizira krajevni odbor. Zeleh bi, da 
sc izvrši ta organizacija na inicijativo na
ših pristašev. NiKdo naj se ne boji vstopiti 
v našo stranko; v stranko, po katere pro
gi amu in delu ter s pomočjo ogromnih žr
tev najboljših sinov našega naroda se je 
ustvarila naša velika kraljevina. Nikdo naj 
st ne boji delovati v stranki, kateri je na
rt d dal preko svojih narodnih zastopnikov 
v roke vlado in težko dolžnost, da organi
zira našo mlado kraljevino ter da ji izdela 
osnovne državne zakone. Nikdo naj se ne 
beji vstopiti v stranko, ki je edina sposob
na, da pripelje ves narod iz težkega stanja, 
v katerem se nahaja. NR5 je dokazala, da 
mere potom svojih voditeljev rešiti težka 
finančna vprašanja ter dovesti državo k 
napredku in blagostanju. Kdor deluje za ja- 
čenje in širjenje N KS, ta deluje za blagobit 
svojega mesta, svojega kraja, cele Slovenije 
in cele države.

Naprej v Narodno radikalno stranko! 
Moč politične stranke leži v njeni organiza
ciji, moč organizacije pa v disciplini in re
du, ki se morata uveljaviti v vseh organi
zacijah.

V našem listu debi vsak pristaš in član 
točna navodila, kako treba sprovesti orga
nizacijo, kako se vpisujejo in sprejemajo 
člani, radi tega je potrebno, da se drže 
točno teh navodil.

Ko bo organizacija izvedena, prosimo, 
da na naslov: »Akcijski odbor NKS v Ljub
ljani (poštni predal 1U6) pošljete poročilo po 
sledečem formularju;
Vclilni okraj: ................................
Politični srez: ...........................
Krajevni radikalski odbor:..................

Na radikalskem zborovanju v . . . .
ki se je vršilo dne....................... 1923, se
je ustanovil krajevni radikalski odbor za 
občino.......................

V smislu strankinega statuta izvoljeni 
odbor se je konstituiral na sledeči način:

Predsednik:..................
Podpredsednik:..................
Tajnik: ..................
Blagajnik:..................
Odborniki (najmanj 1): ..................
Ta krajevni radikalski odbor šteje do- 

sedaj.................. članov.
Za sprejemanje pošte je bil določen g. 

X. X. in se naj pošiljajo vsi dopisi na nje
gov naslov.

. V................... dne....................  1923.
Tajnik: .... Predsednik: . . . .

Vsem članom!
Nove članske izkaznice (na modrem 

papirju z novo sliko našega šefa g. 
Nikole Pašiča) so že do tiskane. — Vse 
stare izkaznice se morajo zamenjati z 
novimi izkaznicami, ker se odslej stare 
izkaznice ne bodo več uvaževale. — 
Radi tega pozivamo vse člane, da se 
vsakdo prijavi svojemu krajevnemu 
odboru, kateremu naj izroči staro in 
obenem zahteva novo izkaznico.

Nove izkaznice bodo dobili samo 
dotični krajevni odbori, kj so poslali 
Akcijskemu odboru spisek članov in 
prijavili konstituiranje odbora.

Vse izkaznice bodo numerirane in 
jih dobi vsak odbor samo toliko, koli
kor jih dejansko potrebuje. Odbori mo
rajo voditi natančno evidenco o član
skih izkaznicah. Številka izkaznice 
vsakega člana mora biti zabeležena v 
spisku članov.

Шг. üaeä. klub Sloven
cev v Beogradu.

Sporazumno z Glavnim odborom 
narodno radikalne stranke v Beogradu 
ter z ozirom na neobhodno potrebo se 
je osnoval v Beogradu Narodno radi
kalni klub Slovencev, ki ima namen:

1. Med beograjskimi Slovenci zbi
rati pristaše Narodne radikalne stran
ke ter jih vpisovati v tukajšnje mestne 
organizacije.

2. Svojim pristašem, ki se osebno 
obrnejo v Beograd, dajati potrebna po
jasnila ter se sploh zavzemati, da se 
prošnje in zadeve članov iz Slovenije 
hitro in po možnosti ugodno rešavajo.

3. Tukajšnjim interesentom dajati 
potrebne informacije o prilikah v Slo
veniji.

4. V slučaju potrebe prožiti svojim 
pristašem trenutno gmotno pomoč.

Za predsednika kluba izbran je dr. 
Janko Šuman, predsednik Uprave 
za zaščito industrijske lastnine, za taj
nika pa dr. Joža Ravnik, odvetnik 
v Beogradu.

Vse dopise je pošiljati na naslov 
društvenega tajnika, Beograd, Skop- 
Ijanska ulica 3-111, kjer je začasno tudi 
sedež kluba.

Mariborski ©E©.
Srezkl shod v Ptuju.

V nedeljo, dne 21. oktobra t. 1. se je 
vršil ob veliki vdeležbi sreski shod v 
Društvenem Domu v Ptuju. Predsednik 
krajevne organizacije NRS v Ptuju g. 
Vučak je ob 11. uri predp. o tvoril shod 
in pozdravil mariborske delegate SS- 
dr. Ravnika, dr. Rapoca, Janko Tavčar
ja in tajnika Janko Trošta ter podal be
sedo dr. Ravniku.

Dr. Ravnik je uvodoma omenil, da 
ga zelo veseli, ker je došlo na shod 
toliko radikalov in da se nahaja med 
zborovalci tudi duhovnik g. Kranjc, ki

Za vsako izkaznico bo plačati pri
stojbino, ki se bo določila naknadno.

Tudi nove pristopnice so dotiskane: 
samo te naj se uporabljajo v smislu 
navodil, priobčenih v »Radikalskem 
Glasniku«.

Tiskovine za seznam članov bodo 
dotiskane drugi teden. Poživljamo vse 
strankine organizacije, da takoj zahte
vajo- potrebno število tiskovin.

Stroške za te tiskovine bodo morali 
poravnati odnosni odbori.

Podpirajta naš tiski
Apeliram» na vse naše trgovce in 

industrijalce, da objavljajo svoje Inse
rate v »Jutranjih Novostih«, katere se 
od dne do dine vedno bolj širijo ter pri
dobivajo vedno večji ugled.

S pomočjo obširne in velike organi
zacije naše stranke čita jo se »Jutranje 
Novosti« v vseh krajih naše Kraljevine 
in raditega imajo inserati v našem listu 
prednost pred vsemi drugimi časopisi v 
Sloveniji.

Razen tega da je to v interesu tr
govskih in industrijskih podjetij se z 
inseriiranjem v našem listu podpira naš 
tisk kar je največja dolžnost vsakega 
našega člana.

Sirite radikalni lisk!
Na »Jutranje Novosti« katere prina

šajo v rubriki »Radikalski Glasnik« 
službene vesti im objave vseh oirganizai- 
cij NRS v Sloveniji bi morah biti naro'- 
čeni vsi naši člani. Stavlja se vsem 
strankinim organizacijam v dolžnost, da 
se pobrigajo za širjenje našega lista-.

V vseh kavarnah, čitalnicah, društ
vih in brivnicah naj naši člani zahtevajo 
»Jutranje Novosti«.

Z širjenjem našega tiska se šitri na
še ideje ter se -deluje za dobrobit na
roda in države! V vsakem krajevnem 
odboru naj se ustanovi propagandna 
sekcija, katera naj1 se briga za širjenje 
našega tista. Te sekcije bi nabirale tudi 
mesečninoi odnosno naročnino- za »Ju
tranje Novosti« ter bi se v tem slučaju 
pripisani dobiček od nabiranja naročnine 
vložil v blagajno odnosnega odbora.

Širite naš tisk, kateri vsakomur zra
ven tega ostalega, nudi zabavno čtivo 
in prinaša obči pregled razvoja vseh 
kulturnih, nacionalnih, političnih in 
znanstvenih vprašanj!

©pezoril© 
etopismSmm 1

Dopisi, kateri so namenjeni za ru
briko- »Radikalni Glasnik« v »Jutranjih 
Novostih« morajo biti podpisani in 
označeni z žigom -onega krajevnega 
odbora iz katerega pride dopis. Ponov
no prosimo vse dopisnike), da se tega 
točno držijo, ker se -drugače ne bomo 
ozirali na njihove dopise.

— Iz Trbovelj. Puškar Slavko, bri
vec, je izstopil iz stranke.

naj bo priča, da NRS ne vodi nikake 
politike sovraštva pač pa politiko pozi
tivnega dela in bratstva mied Srbi, Hr
vati in Slovenci. Govornik je nato ob
razložil delovanje in vsp-ehe NRS od 
početka njene ustanovitve in prešel na 
parlamentarno delo posameznih strank, 
zlasti p-a -opozicijonalnih, ki samo kriti
zirajo in pobijajo vsako vladno delo. 
NRS je strogo demokratska stranka, 
ker vrši svoje poslovanje pod kontrolo 
ljudstva, iz kojega je tudi izšla, kajti 
zadnje občinske volitve v Srbiji so jas
no pokazale, da ima NRS ogromno ma
so srbskega naroda na svoji strani. Go
vornik je nato prešel na povojne raz
mere in zlasti na hudobno rovarenje 
Radiča proti svoji lastni domovini in te
ga Radiča kaj pridno- podpirajo naši 
klerikalci, ki ne morejo pozabiti avstrij
skih časov, ko so se bratili z našimi 
najhujšimi sovražniki v objemu z Ri
mom. Da NRS spoštuje vsa veroizpo- 
vedanja dokazuje najbolj dejstvo, da 
pravoslavno svečeništvo pripada med 
vse stranke, toda v strogo cerkvenih 
zadevah deluje vedno složno v korist 
svoje vere, med tem ko je med rimsko
katoliškim svečeništvom prvi pogoj ta, 
da mora biti najpoprej klerikalni politič
ni priganjač in še le potem dušni pastir. 
Pogubno politiko klerikalne stranke 
nam je dokazal najbolje plebiscit na 
Koroškem, kojo deželo je razjel nem
ški fanatizem in kojemu se vera ni mog
la ubraniti, kajti služiti dvema gospo
darjema ni mogoče. Srbski narod se je 
Pod turškim in avstrijskim jarmom go
reče oprijel svoje ljubljene vere in v 
tej veri tudi zmagal. (Burno p rit r jeva- 
nje). Nato je govornik omenil dosedaj 
sprejete zakone in pojasnil zlasti oni o 
kuluku, o kojem se toliko brezpotrebno 
piše in razburja narod, ki pa ne bo pri
šel v poštev v Sloveniji. Končno se je 
govornik dotaknil finančne politike se
danje vlade, ki stremi za - tem, da se 
izravnata izvoz in uvoz ter zaključil

svoja izvajanja z dokazanim dejstvom, 
da je NRS stranka pozitivnega dela in 
da moramo taki stranki tudi zaupati, 
kajti le tedaj, ko bodejo stranko tvorili 
vsi Srbi, Hrvati in Slovenci, še le tedaj 
bo nastalo v državi blagostanje in za
dovoljstvo-. (Dolgotrajno ploskanje.)

V nato se razvito debato je najpo
prej posegel g. dr. Mravlje z vpraša
njem glede pakta z Nemci, kojemu je 
odgovoril g. dr. Ravnik ter pojasnil s 
številkami glede šolstva absurdnost ta
kih trditev.

Tajnik g. Trošt je najpoprej obraz
ložil vzroke glede formacije samostb- 
ske vlade, kojo so zahtevali ravno Ko
rošec in njegovi somišljeniki Radič in 
Spaho. To je pa eklatanten dokaz, da so 
ti gospodje imeli največje zaupanje in 
spoštovanje do NRS, iz koje je potem 
izšla samosrbska vlada, radi tega je pa 
dolžnost vseh Slovencev, da tudi oni 
zaupajo našim bratom Srbom in da pri 
vsaki priliki in povsod agitirajo, da se 
NRS uveljavi tudi v Sloveniji, da po
tom naših slovenskih poslancev stopi z 
brati Srbi v še ožji stik. Pozival je na
vzoče radikale, da se naročijo na radi
kalne časopise, da se s tem utrdijo v 
radikalnih idejah.

G. dr. Rapoc je obrazložil psiholo
gijo Srbov s posebnim ozirom na Nem
ce in Madžare, kateri poslednji so bili 
vedno državotvorni element ter kot 

taki ovirali druge narode v svojih naci- 
jonalnih stremljenjih. Psihologija srb
skega naroda je bila do sedaj usmerjena 
vedno za ohranitev svojega naroda in 
taka politika je tudi redna, ki jo- je 
sankcijo-niraia svetovna vojna. (Živahno 
odobravanje).

G Janko Tavčar je z ozirom na nek 
medklic obrazložil težkoče, ki so do 
pred kratkim ovirale redno upravno 
delo v državi.

Ker se ni nihče več oglasil za be
sedo, je g. Vučak zaključil ob 1. uri 
pop. ta zelo zanimivi shod.
I. Radikalni zbor IV. mestnega okraja.

V petek, dne 26. oktobra t. 1. se je 
vršil radikalni zbor za IV. mestni okraj 
v gostilni g. Dergasa na Koroški cesti 
v Mariboru. Predsednik pododbora g. 
Škof je zahvalivši se za obilno vdeiež- 
bo konštatiral sklepčnost, o-tvoril ob 8. 
uri zvečer radikalni zbor.

G. Janko Trošt je podla! zanimivo po
ročilo o delovanju organizacije NRS v 
tem okraju ter p-ovdaril, da nikakor ne 
zaostaja za drugimi okraji. Zlasti je 
omenil časopisno gonjo proti NRS od 
strani klerikalcev, kar pomenja, da se 
nas bojijo. Nadaljevaje dnevni red je g. 
Škof v nadpolurnem govoru obrazložil 
pomen, program in ideje NRS. V debato 
je nato poseglo več članov ter vsestran
sko pripomoglo do popolnega razčišče- 
nja narodnega radikalizma. Konečno so 
se izvršile volitve novega pododbora, 
ki je takoj sprejel v svoje roke nadalj- 
no organizacijo tega okraja. D.

„Samouprava“
& Stojanu Prottoi.

Smrt velikega1 državnika Stojana 
M. Protiča- je vzbudila po vsej kralje
vini splošno sožalje. Pokojnik je bil 
priljubljen pri Srbih, Hrvatih in Sloven
cih in temu primerno ga slavi sedaj tudi 
vse jugoslovansko časopisje, brez raz
like strank ali plemen. Pa tudi v ino
zemstvu je užival pokojni Protič veliko 
spoštovanje. Dai bodo videli naši čita
telji!, kako je jugoslovansko in inozem
sko časopisje presodilo pomen in dela 
velikega državnika!, hočemo v kratkem 
izvlečku navesti- nekatere pomembnejše 
časopisne glasove.

»Samouprava« je izšla v žalni obliki 
in je poveličevala Protičeve zasluge za 
narod in državo na uvodnem mestu ter 
na drugi strani v daljšem članku. Glav
no službeno glasilo NRS Piše med dru
gim sledeče: Naš narod in našo državo 
je doletela ogromna, nenadomestljiva 
izguba... Grešni in smrtni ljudje, če
tudi se bore in zavzemajo za svoja pre
pričanja, nimajo pravice soditi in pre
sojati tuja prepričanja. Kajti ta prepri
čanja morejo biti- sicer pogrešna, ali 
obenem tudi točna. Cas, ta najbolj po
klicani sodnik, bo izrekel svojo nepre
klicno sodbo... Za spomin in ime Sto
jana- Protiča bo imela NRS samo spo
mine priznanja in spoštovanja. Čeprav 
se je v zadnjem času svojega delovanja

-djarski režim, ki je tlačil ljudstvo. Bil 
je tu režim grofa Karolyja, ki ni bil nič 
boljši, potem so prišli boljševiki, ki so 
hoteli ljudstvo popolnoma opleniti in 
mučiti in končno je prišlo jugoslovan
sko osvobojenje. In vse to se je zgo
dilo v tako kratkem času, da je po
stalo naše nešolano in priprosto ljud
stvo popolnoma zbegano. Prišli so po
tem še različni demagogi in politični 
pustolovci, ki so skrbeli, da je ljudstvo 
izgubilo še tisto malo- orijentacije in 
razsodnosti, ki mu je po- tolikih zme
šnjavah ostala. V takem položaju ni 
čudno, da je naše verno ljudstvo na
sedlo klerikalnim konjunkturistom, ki 
so ga strašili s peklom in večnim 
trpljenjem ako- se voli edinoi zveličav
ne -klerikalne stranke. Nasprotno so p-a 
v svoji varnosti še naivno ljudstvo z. 
obetanjem- večnega nebeškega veselja 
pridobili za to, da vrže svojo krogijioo 
v Skrinjico, označeno s križem.

Veliko zmedo je porabil Radič in po
slal k nam svoje agitatorje; ti so se po;- 
javiili v velikih masah v pozi in z mazi
ljenim glasom apostolov, ter glasili ljud
stvu evangelij sreče in odrešenja, ako 
voli Radičevo listo. Zbegano in zmučeno 
ljudstvo je, kakor deloma nebeški sreči 
klerikalcev, nasedlo tudi deloma zemelj
skemu raju Radiča in poleg dveh kleri
kalnih poslancev je bil izvoljen kot tre
tji Radičevec. In po volitvah? Klerikal
ci so v stalni opoziciji, radičeve! pa 
sploh ne gredo v parlament. In sedaj je 
nastal položaj, da je naše mnog» pre
trpelo' im zaščite potrebno ljudstvo osta
lo* brez parlamentarnega zastopstva in 
tako tudi brez branitelja in zaščitnika, 
jlz tega je nastal za ma|s tako neugoden 
položaj, diai je ljudstvo- uvidelo nujno 
potrebo njega spremiemlhe. In kam se 
naj obrne v Jugoslaviji brambe, za
govora in zaščite potrebni pomočil, ako 
ne k NRS? — Ljudstvo je to uvidelo in 
rezultat trim-esečnega napornega dela 
dobromislečih iln blagor ljudstva iskajo- 
čih voditeljev prekmurskega ljudstva je 
impozantno razvitje prapora NRS v 
Doljnem Lekošu -dne 24. t. m. Orgamiza- 
cija stranke se razvija v nenavadno na
glem tempu. Tekom- par dni je tudi for
malno pristopilo v stranko in vplačalo 
članarino čez 4000 ljudi. To so samo- vo
lil ci', katerih mnenje je pril ev. izražanju 
prepričanja ljudstva odločilmoL Do dovr- 
šitve organiziranja bo v Prekmurju mi
nimalno 12.000 članov NRS, ki bodo vsi 
oddali glas tej stranki, ki širokogrudno 
sprejme v svoje varstvo in hrambo- vse 
pomoči ih zaščite potrebne.

Nenadni razvoj NRS v Prekmurju je 
mnogim nasprotnikom zaprl sapo im so 
na delu, da preprečijo ta z elementarno- 
silo se razvijajoči pokret. Toda naše 
ljudstvo je že dobilo- toliko bridkih iz
kušenj, da stoji neomajano pri stranki, 
katero- si je sedaj izbralo- in se ne bo 
dalo preslepiti z nikako! demagogijo po
litičnih utilitaristov. Upamo ih smo- trd
no prepričani, da bo- stranka honorirala 
naše zaupanje in nam bo v skrajnih me
jah mogočnosti nudila svojo pomoč in 
zaščito!

in življenja odvojil od nje v zelo važ
nem vprašanju temeljne ureditve drža
ve, stranka vendar nikoli ne bo poza
bila, da je bil Stojan Protič ponos in 
zaupanje stranke: bil je njena politična 
vest. Stojan je bil budni čuvar najres
nejših in najvažnejših narodnih in
teresov in služil je samo tem interesom. 
Radi vseh teh veličin je pokojni Sto
jan zaslužil nesmrtnost, v kaitera sedaj 
odhaja. Njegovo življenje je bilo življe
nje silnega,, prepričanega borca za na
rodno blagostanje, borca, ki se nik-rGc 
ni plašil posledic, ki bi- mu jih prinašala 
ta borba. Zgodovina njegovega življe
nja je zgodovina naše države v zadnjih 
štiridesetih- letih...

»Radikalski Glasnik« kakor tudi 
rubrika »NRS« v »Jutranjih Novostih« 
mora vsaka strankina -organizacija hra
niti v društvenem- arhivu ter se moka 
prečiltati v prvi seji strankine organi
zacije, katera- se vrši po njegovi publi
kaciji. Na ta način mislimo* bodo 
vsaj vsi odborniki odveščeni v vseh za
devah stranke, o katerih naj informirah 
jo vse člane stranke, kateri nimajo prih 
like redno citati časopise.

Vsak dopis, objava in poročilo mo- 
ra biti podpisano od- -ondiotnega mest
nega odbora. Nepiravil.no podpisani do
pisi se ne bodo vpoštevali ter se bodo 
vrnili na pristojno odobritev.

RADIKALI! Vsak član naj si šteje v 
svojo sveto dolžnost dejansko podpirati 
gibanje stranke. Agitirajte za našo sve
to stvar, širite med svojimi tovariši naš 
tisk! Vsakdo naj bode naročen na ^Ju
tranje Novosti« ter naj pridno zasleduje 
navodila in objave stranke, katera pri
naša »Radikalski Glasnik« odnosno »Ju
tranje Novosti«, pod posebno rubriko.

©opisi iz Kranjske gore
f M. Razinger. V Podkorenu je umrl 

27. okt. o. 1. uradnik cementne tovarne 
v Mojstrani g. Maks Razinger, najsta
rejši član naše stranke. Bil je pri kro
nanju kralja Petra v Beogradu. Avstrij
ske oblasti so ga strogo preganjale ter 
mu zaplenile v začetku svetovne vojne 
vse iz Beograda prinešene slike. Bil je 
zaveden jugoslovanski državljan. Blag 
mu bodi spomin!

Čudne razmere v Za
gorskih rudnikih Trbo

veljske družbe.
Iz Zagorja nam prihajajo pritožbe, 

da se v premogokopnih -rudnikih Trbo
veljske družbe preganja, zapostavlja in 
šikanira tamkajšnje delavce. Vse to se 
ižvršuje po nekem določenem načrtu, a> 
osobito se preganja delavce, kateri so 
organizirani v NRS. Pri tem preganja
nju se odlikujejo nižji uradniki med ka
terimi osobito neki F... z R... Naša 
stranka se je pobrigala, da nabere sve 
konkretne podatke in da vzame v za
ščito naše pristaše. Medtem pa se je 
Akcijski Odbor v Ljubljani obrnil na 
upravo Trboveljske premogokopne 
družbe, da- napravi- red v rudnikih, ter 
da pusti delavce v miiru, da postopa- 
nap-ram njim pravično,, v smislu zakona 
Дп reda, kateri velja za rudnike. Naša 
stranka ne bo nikoli dopustila, da se 
preganjajo delavci v vršenju svojega 
težkega posla. Ona bode vedno gledala 
nato, da se z delavci- postopa tako, ka
kor je treba, ter bode porabila moč 
svoje organizacije, da se bodo pravične 
zahteve in pritožbe delavcev uvaže
vale.

Književna objava.
U dogovoru z mnogim Radikalnim 

prvacima odlučilo sam, da zadovoljim 
jednu istinsku partijsku potrebu i da 
pokrenem jedan ugledni stranački gO" 
dišnjak, koji bi u toku godina- prikup
ljenim materijalom sačuvao obilje grad je 
za istoriiju Radikalne stranke, njena 
rada u narodu i njenih uspeha u vodje- 
nju države. Tu ćemo prikazati rečju i 
slikom prvake velike Radikalne Stran
ke, koji su decenij ama s toliko uspeha 

- po najuzburkanijima valiima vodili krmu 
državnog broda i izveli ga v pristar 
nište mira, slave i veličine, kao i onih 
koji su radili u narodu na zmženju 
stranke i vodeći narodne mase -bili upor 
rište i oslom Radikalnim državnicima u 
njihovu radu na podizanju -naroda i 
uveličan ju Otadžbine.

Prvi takav godišnjak iizaći će kral
jem ove godine pod imenom:

»PAŠIĆ«
Veliki ilustrovani radikalni godišnjak 

sa
Kalendarom za 1924.

Kalendar »Pašić« imaće oko 15 štam
panih tabaka većeg formata, na finoj 
satiniranoj hartiji i sa vrlo velikim bro
jem najnovijih slika. Tu će biti posveće
na naročita pažnja osnivaču i velikom 
vodji stranke, najvećem našem državni
ku i Patrijarhu slovenskih političara, 
Ministru predsedniku Gospodinu NikoU 
P. Pašiću, u povodu osamdeset-godiš
njice častna mu života I šestdeset-godiš
njice toliko plodna po opšte dobro javno 
rada.

Ovakvu knjigu trebao bi da ima i dia1 
je čuva svaki! pismeni Radikal, pa sC 
nadam, da ćete se i Vi kao ugledni člaU 
stranke zauzeti, da se ona šta više ra
sturi u radikalne redove, kao vrlo zgod
no propagandističko sredstvo za šireni# 
ideje stranke. Da bi o rasturanju knjig6 
postigli što više uspeha, verujoči u lep 
odziv nadikalaca* odredil smo najmanj6 
mogućnu cenu, tatooi, da će knjiga od l5 
štampanih tabaka sa preko 150 slika- za
jedno sa priloženom vanredno lepo z# 
uramljivanje slikom u bojama, gosP- 
Pašića, koštati ciglo 15 Din, što je pre
ma današnjoj ceni knjiga basnoslovnu 
jeftino-,

Poverenike i skupljače molimo, da 
pohitaju sia slanjem pretplate i imena 
pretplatnika. Krajni rok za prijem pret' 
plate je 8. november. Najlepše molim0 
prijatelje, koji se prime trudnog posla 
skup-lanja pretplatnika, dai ne čekai6 
krajni rok, no da što je mu guče pre jave 
uredništvu ma1 i samo približni broj svo
jih pretplatnika, da bi knjigu što ranije 
mogao dati u štampu, te da je tako 1 
pretplatnici' što pre prime.

U Beogradu, 25. septembra 1923.
Dušan MU. Šiljaćki- 

novinar.
Pretplatej, valja što pre slati ^ 

adresu »Zemaljska banka« (za radikatm 
almanah) Beograd.

Pokreti NRS
МШ v Prekmurju.

Kakor že poročano, je bil dne 24. 
t. m. v Dolnjem Lekošu zbor delega
tov 32 prekmurkih občin dolnjelen- 
davskega okraja, ki so navdušeno 
sklenili, da osnujejo v Prekmurju trdno 
organizacijo NRS za Prekmurje. — 
Navzočih je bilo čez 300 ljudi iz vseh 
občin dolnjelendavskega okraja. Vse 
prebivalstvo, bodisi slovenske bodisi 
madjarske narodnosti, je z velikim 
navdušenjem sprejelo program NRS. 
Naše prekmursko ljudstvo. ima mnogo 
bridkih izkušenj; bil je tu stari tha-

— Tednik NRS za Prekmurje se sn 
je in je le vprašanje kratkega časa, i 
prične izhajati; pisani bo v slovenske 
prekmurskem -narečju in v madjaršči: 
Z ozirom na veliki obseg tuk. NRS. 
odpira temu listu lepa bodočnost.

S. R. O. Laško nam poroča: Vsi 
dobljenih informacij, iz katerih je ra 
vidno delo gosp. Stefanoviča, je srez 
odbor za srez Laško soglasno sklei 
pretrgati z imenovanim vse vezi.

V Trbovljah, 24. oktobra 1923.
Za srezki odbor NRS Laš-k 

Koren, t. č. predsednik.

Naš tisk.


